

С праздником 1 мая, товарищи!

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

Праздник

Он пришел, долгожданный, родной, Бодрой песней звеня и играя. И его весь народ трудовой Как желанного гостя встречает.

Репродукторы маршем дробят тишину, В звонком гуле свой голос не слышишь. Ветерок торопливый знамена рванул И как будто бы поднял их выше.

Голубеет над нами небес синева И улыбкою солнце сияет. С песней праздник встречает родная страна.

С добрым утром, друзья! с Первомаем!

С. МИХАИЛОВ.

—○—

Почетные грамоты

К международному празднику Первого мая приказом директора института отмечена большая и плодотворная работа ряда членов коллектива нашего института.

Почетными грамотами награждены:
М. А. Платоненко, и. о. зав. кафедрой.
Ф. П. Елифанов, доцент.
С. А. Безозеров, ст. лаборант.
Д. И. Старцев, преподаватель.
В. И. Колпаков, преподаватель.
В. И. Корнилов, преподаватель.
А. Д. Давыдов, ст. преподаватель.
Н. И. Княгиничев, преподаватель.
Г. Л. Долгушин, ассистент.
К. П. Горшенин, профессор.
Е. В. Костромина, лаборант.
А. Р. Кожевников, доцент.
Г. И. Попова, доцент.
Н. С. Панасенков, доцент.
М. Н. Галицкая, ст. препаратор.
И. П. Колесников, тракторист учхоза № 2.

С. И. Хохлов, рабочий учхоза № 2.
Е. К. Злобина, ст. библиотекарь.
И. М. Лихачев, начальник отдела кадров.
Г. В. Зуев, бухгалтер.

П. В. Горелов, механик гаража.

В. И. Кульков, кочегар гаража.

И. С. Гольков, рабочий хозчасти.

Н. В. Рябенко, столяр.

Д. И. Войт, плотник.

И. И. Быков, кочегар бани.

Кроме того, приказом директора института большой группе преподавателей, рабочих, служащих и студентов объявлена благодарность.

—○—

В эти дни...

ВЕТИ ДНИ состоятся традиционные праздничные вечера.

Состоялся вечер коллектива зоотехнического факультета.

27 апреля в клубе прошел праздничный вечер преподавателей, рабочих и служащих, на котором театральный коллектив гидромелиоративного факультета показал студенческое обозрение «В своем кругу».

ВЕТИ ДНИ заканчивается подготовка к праздничной демонстрации. На всех факультетах большую работу провели специальные комиссии.

По традиции, во главе колонн каждого факультета будет его эмблема. Руками студентов сделаны десятки лозунгов, транспарантов, плакатов, цветов.

ВЕТИ ДНИ в дирекцию, партийные, комсомольские и профсоюзные организации, в деканаты приходят поздравительные письма и телеграммы от выпускников нашего института, от тех, чья жизнь связана с Сибайкой.

В теплых словах приветов, в поздравлениях с праздником, в пожеланиях коллективу новых успехов — свидетельство связи наших питомцев с коллективом института.

Много поздравлений получено и редакцией газеты «Кировец».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 15 (422)

СРЕДА

29

АПРЕЛЯ

1959 г.

Год изд. 16-й

Цена 20 коп.

Работники науки и высшей школы! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с жизнью народа! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Навстречу Дню печати

5 мая наш народ отмечает День советской печати. Этот традиционный праздник установлен в ознаменование 5 мая 1912 года — дня выхода первого номера ленинской газеты «Правда».

В нашей стране издается сейчас свыше 7500 газет с разовым тиражом 57,5 миллиона экземпляров, свыше 3000 журналов и периодических изданий журнального типа общим годовым тиражом 533 миллиона экземпляров.

В нашем институте кроме многотиражной газеты «Кировец» выходит 16 стенных газет на факультетах, в общежитиях, хозяйственной части, училищах и гараже.

Стенные газеты выпускают различные приложения в виде сатирических листков, фотогазет, бюллетеней и т. п.

В газетах студенты, преподаватели и служащие высказываются по самым разнообразным вопросам жизни нашего большого коллектива. Они обмениваются опытом работы, выступают с различными предложениями, касающимися улучшения учебного процесса, учебной и производственной практики, агитационной работы, обсуждают вопросы быта и культурного воспитания студентов, освещают культурно-массовую и спортивную жизнь коллектива, работу партийных и общественных организаций, бичуют лодыри и нарушителей учебной дисциплины.

Стенные газеты откликаются на все важнейшие политические события в жизни нашей страны, на различные общественные мероприятия, проводимые в нашем институте.

Среди работников редколлегий наих стенных газет много студентов, энтузиастов своего дела, которые в течение нескольких лет выполняют большую и кропотливую работу по выпуску газет.

Среди них студенты А. Вахрамеев, В. Прокопенко, М. Сильванович, В. Шевченко — на землеустройительном факультете; А. Савченко, А. Бакшеев, В. Нехаев — на гидромелиоративном факультете, А. Коротков, И. Кнаис — на факультете механизации сельского хозяйства; Л. Колосова, Ю. Яковлев — на факультете молочной промышленности, В. Скрооб, А. Дубинский, А. Сарманов — на экономическом факультете; Ю. Ермохин, Б. Козлов — на агрономическом факультете; С. Лобунец — на зоотехническом факультете и многие другие.

К сожалению, на некоторых факультетах большая работа редколлегий не всегда бывает плодотворной. Это потому, что партийные бюро этих факультетов недостаточно руководят работой редколлегий, а деканаты и общественные организации мало помогают редколлегиям.

Правильно руководить стенной газетой и помогать ей — это прежде всего подбирать в состав редколлегий политически зрелых и работоспособных товарищей, любящих свою газету. Это означает инструктировать редколлегию и направлять ее работу через коммунистов — членов редколлегий, помогать спланировать широкий акции вокруг стенгазеты, помогать ей добиться действительностии материалов, поддерживать ее критические выступления и инициативу.

Коллектив нашего института встречает День советской печати в текущем году традиционным смотром стенных газет.

Основным назначением смотра является отбор достижений, имеющихся в работе отдельных редколлегий, и распространение этого опыта на все стенные газеты института.

Вместе с этим смотр должен выявить недостатки, еще встречающиеся в наших газетах.

После обсуждения докладов просмотровых комиссий о результатах проверки стенных газет факультетов намечается провести в День советской печати торжественное заседание, на котором будут подведены итоги смотра.



ТРУД, МИР, МАЙ!

МАИ. Время пробуждения развернутого строительства коммунистического общества...

Пора полного расцвета ее сил. Глубоко символично, что праздник природы совпадает с праздником трудающих всего мира, когда рабочие всех стран празднуют «свое пробуждение в свету и знанию, свое объединение в один братский союз для борьбы против всякой произвола, против всякой эксплуатации, за социалистическое устройство общества» (Ленин).

Семьдесят лет прошло с тех пор, когда передовые рабочие Европы и Америки в честь братства и единства пролетариев всех стран решили праздновать Первое мая как смотр революционных сил международного пролетариата.

Силы пролетариата в наше время громадны. Идеи коммунизма стали ведущей силой современности. Идеали, за которые боролись участники первых маевок, стали сейчас явью для всех народов могучего лагеря социализма.

Бес яснее определяются преимущества социалистического строя, при котором сейчас живет уже треть человечества. Страна Советов — светоч новой жизни, вдохновленная успехами XXI съезда КПСС, вступает в период

Славься и здравствуй на всей земле труд, мир, май!

ВЕСЕЛЬЕМ, УЛЫБКОЙ СИБАКА ПОЛНА,



Когда выходишь из прохладного учебно-го корпуса на свежий воздух — особенно чувствуется наступившая весна.

Для студентки гидромелиоративного факультета Риты Петровой и студента экономического факультета Юрия Гудкова (на дут такими же солнечными и интересными, нашем снимке они справа) это последняя в их жизни студенческая, сибаковская весна —

ми экзаменами, не будет уже никогда...

А вот первокурснику факультета механизации М. Коробейникову (в центре) предстоит пережить еще много весенних дней в нашем институте. И хочется верить, что все они будут как нынешняя весна...

Это может подтвердить М. Коробейникову через несколько месяцев, после окончания курса, они уедут на производство.

Много весен впереди у каждого из сегодняшних пятикурсников, но такой волнующей, связанный с первой любовью, и с последни-

— она всегда хороша!..

выполняет задания, хорошо учится.

Проявил себя Виктор и как активный общественник. Он председатель бюро ДОСААФ на факультете, руководитель стрелковой секции. Быстрый, всплывчивый и чуткий, он вкладывает много старания и сейчас, когда на дворе —

пассажиры в рабочих куртках спешат в ранний час на работу.

Уходят тяжелые молоты на Сибзаводе, где-то над Иртышом в прохладном воздухе скоро появится легкий дымок первого парохода.

Это — идет весна первого года семилетки.

А в газетах снова заголовки запестрели: «Поход американской молодежи», «Конференция безработных в Вашингтоне»...

— Почки уже набухли...

— А небо такое высокое и голубое...

— Скворцы прилетели...

Сколько счастливых ульбок! Сколько радостной детворы! Значит — пришла весна.

Но разве только это можно услышать? Вот перекличка мощных гудков заводов и фабрик, долгая сирена электрозаводов. С грохотом и свистом проносятся пассажирский реактивный самолет и опять — тишина и птичий перезвон.

По утрам город окутан дымкой...

Постепенно оживают края на стоках, снова и снова вытягивая длинные шеи за очредной порцией кирпича.

Переполненные троллейбусы...

ПРИЯТНО сознавать Виктору Насонову, что в Муромцевской средней школе он оставил о себе добрую память. Много дел было у Виктора в школе. Он хорошо учился, руководил стрелковой секцией, занимался в кружке школьного кино, был членом комитета ВЛКСМ.

Сейчас В. Насонов — студент II курса землеустройительного факультета. В наш институт он пришел с большим желанием стать специалистом сельского хозяйства. И это желание оказывается в учебной работе Виктора. Он всегда аккуратно

ВЕСНА в этом году пришла неожиданно. Но небо побежали кудрявыми барашками облака, забурлили ручьи. Студенты послышались забрасывать зимние пальто и одевали легкие плащи... А наиболее франтоватые — ходили без головных уборов.

Зашумели вечера тайнами, задушевными песнями, девичьим смехом.

В последние предмайские дни в Сибаку вдруг как-то сразу пришла настоящая весна, с ясным голубым небом, теплом. И эта бушующая весна, полная творческой жизни, по праву ворвалась в общежития, заразила студентов...

Особенно это видно на студентах старших курсов агрономического и экономического факультетов. Еще бы, ведь они уезжают на производственную практику! Спешные энергичные сборы, обрывки разговоров...

— Света, Светланка! Да растопкой ты мне как следует про этот диагональный способ переноса мерной проволоки. Знаешь, как я боюсь. А вдруг что-нибудь напутано!

— Не забудь, Толя, шапку взять... возможны похолодания.

— А погодка-то! Надо спешить в совхоз.

Конспекты, обрывки бумаги

вальются на полу: нужно спешить, спешить к тракторам, в полевые братвы, на широкие степные просторы...

Там студенты обетвятся степными ветрами, зажалаты в борьбе за хлеб — нашу гордость и славу.

А пока нужно спешить, свернуться, уезжать, потому что пришла настоящая весна, первая весна семилетки.

В ЭТИ прекрасные дни на баскетбольных площадках разгорелась упорная борьба за звание первой, сильнейшей команды.

И среди других спортсменов мы встретили Машу Вознок, студентку II курса факультета молочной промышленности. Черноволосая. Ясные, серые глаза. Скромная прическа. Нижний бровок, ничего особенного.

Но каную настойчивость, упорство проявляет она во всех своих поступках, действиях!

Нелегко прозестить подписку на газету среди студентов — нужно с каждым поговорить. Но оказывается, что организовать лекцию в красном углу общежития — куда труднее. И первая задача — выбрать такую тему, которая бы заинтересовала большинство студентов, волновала, вызывала споры...

Но и этой нелегкой задачей Маша Вознок, как ответственный за политко-массовую работу комсомольского бюро, справляется отлично.

Правда, не всегда все обходит гладко.

Бывает, что приходится иногда работать с максимумом напряжения, — говорит ее подруга, голубоглазая Рита.

Сейчас Маша с неменьшей энергией работает и над организацией очередной лекции «Прекрасная должность — быть на земле человеком!», и в оргкомиссии по проведению первомайской демонстрации.

— Любую работу нужно делать весело, с задором, — говорит Маша. И в ее серых глазах светится мягкий весенний свет. Да оно и понятно — весна!

В «ДИПЛОМАХ» работать стало тяжелее. То и дело тянет выглянуть в окно, а там — и прийтись по парку. Сыграть в шахматы, просто поговорить.

Неудивительно, что в «дипломах» в эти дни много столпов пустует. Слышен веселый, не очень рабочий смех. Иногда кто-нибудь возвращается к порядку:

— Ладно, ребята, хватит. А то я на сегодня план не выполню.

На миг воцаряется тишина. Но вот опять снова:

— А знаете, я сегодня в троллейбусе слышал...

Явно, что сегодняшний план не будет выполнен, потому что весна.

КОГДА мы видим двух девушек, скачающих по клеткам на оттаившем тротуаре, — значит: пришла весна!

Но представьте такую картину. На подсохшем тротуаре у общежития факультета механизации твердой рукой, привык-

шей к гаечному ключу и рейсфедеру, начерчена не проекция коробки скоростей и не схема зажигания, а детские квадраты «классиков».

Добавьте толпу плечистых студентов, с увлечением слушающих забытые условия игры, условия, которые им втолковывает миловидная девочка в зеленой шапочке (ведь Красная шапочка бывает в сказке и летом, а зеленая — в жизни и весной!).

Нет, они не шумят. Вот выстроились в аккуратную очередь, какой не увидишь и в столовой, мечут спичечные коробки вместо обычных в таких случаях цветных стекляшек и прыгают на одной ножке. Весной и не то было!

ЮРИЙ КУЗЬМИН пришел в литературный актис недавно. Он только что вернулся с практики и привез с собой массу впечатлений. Он учится на III курсе зоотехнического факультета и часть прошлого лета провел в мараловодческих союзах.

На одном из апрельских съездов кружка он читал свои стихи. Вот одно:

Я родился в Омске
И вырос не в нем.
Тайной горы Алтая манили,
Не для города вырос я.
В дастество моем
Пастухи меня жизни учили.
Научили любить дымный запах костров,
Кислый вкус пыштака и кумыса,
Научили любить свежесть горных лесов,
Глухомань своих дальних улусов...

(Окончание на 3 стр.)



Открытие спортивного гимнастического сезона.

Флаг соревнований поднимают чемпионы института — студентка факультета молочной промышленности Валентина Жирнова и студент гидромелиоративного факультета Геннадий Буянов.



Весна нечаянно нагрянет,
Когда ее совсем не ждешь,
И буква в книге нотой станет
И строку даже не прочтешь.



Так у иных издавна повелось:
Весь год они и в ус не дули.
Но вот лучи весны блеснули
И лишь одна у них надежда — на «авось»!

ПОТОМУ ЧТО К СТУДЕНТАМ ПРИХОДИТ ВЕСНА!

☆ ☆ ☆

Комсомольцы и комсомолки, советская молодежь! Учитесь жить и работать по-коммунистически. Вырабатывайте в себе высокие моральные качества! Будьте сознательными и неутомимыми строителями коммунизма!

(Окончание.
Начало на 2 стр.).

прежнему много работают студенты.

Пастухи, пастухи! Что за люди они? Грубоваты, праздны и строги, На вершине любой разжигают огни И покажут хоть к черту дороги!

Многое дорог расстилается сегодня перед студентами. Потому, что скоро практика, потому, что весна!

ВЕЧЕРАМИ над Сибакой «горячий воздух тих и глух». Влюбленные покинули насиленные места на лестничных площадках и вышли на улицу.

Из открытых окон выпрыгает ся то мелодия песни, то зонг-смех, иногда зажигает аккордеон.

И вот в один из таких не повсеннему теплых вечеров кто-то не утерпел и вышел с барабаном на бетонированную площадку на стадионе. Сразу потянулись на музыку студенты парами и в одиночку.

Танцы на стадионе открылись!

Изредка кто-нибудь из танцующих вспоминает, что комсомольская конференция постановила сделать на стадионе настоящую танцплощадку со светом и музыкой. Студенты танцуют, забыв об этом, потому что весна!

ВЕСНА — это новая энергия и новые стремления каждого студента покончить с накопившимися работами, чтобы можно было вдохнуть полной грудью щедро нагретый солнцем воздух.

И как много порой нужно усилий, чтобы сидеть с невозмутимым видом над проектами или расчетами, чтобы, как и в остальное время года, голова властновала над сердцем.

В эти дни буйного цветения молодости «домоседы» и «буко-войды» становятся завидным примером, иногда недосягаемым, как мечта.

Но «разлагающее» действие весны далеко не всесильно. Пройдите вечером по Сибаке! Из многих окон обжигающей выпрыгают звуки музыки, все дорожки и аллеи становятся более многолюдными, чем днем. Но это агрономы, экономисты, зоотехники. А большинство будущих инженеров работает и сейчас. Чертежные доски в обшлагах, очевидно, оказались теми непрощаемыми экранами для весны, за которыми по-

это совсем не покажется странным, если хотя бы мельком познакомиться с некоторыми из этих «не в меру» серьезных юношей и девушек, которые избрали себе трудный путь к специальности инженера-механика.

Впервые Александра Томашеву мы встретили на одном из заседаний бюро ВЛКСМ факультета. Трудно было заметить его, ничем не выдававшего своего присутствия и даже в кульминационные моменты бурного обсуждения спокойно выслушивающего все речи.

Но стоило ему заговорить — и его речь оказалась обдуманной, взвешенной. Вместе с тем чувствовалось, что этот человек близко принимает к сердцу все радости и горести факультета. Этот «скромный молчальник» сочетает и научную работу, возглавляя НСО факультета, и обязанности члена бюро ВЛКСМ факультета, и старосты 45-й группы, с хорошей успевающейностью.

Понятно, что для А. Томашевы время — вещь дефицитная и весна — лишь новый приток энергии, чтобы все успеть.

С ВОЮ первую весну студента встречает М. Коробейников. За плечами у него пока еще всего лишь одна сессия в институте, но она была трудной, волнующей. Причины — и большой перерыв в учебе, и большая нагрузка на I курсе. Кроме того, М. Коробейников — активный член партбюро и бюро ВЛКСМ факультета.

Для таких студентов весна — это упорный и настойчивый труд, это — новые успехи в работе.

МНОГОЛЮДНО в аллеях парка, на асфальтированной дороге. Здесь младшекурсники с метлами и лопатами заботливо сметают мусор, счищают грязь.

— Нужно и Сибаку нарядить как следует, — говорит студентка I курса экономического факультета Нина Устюжанина. От работы у нее разгорелись щеки.

Хорошее это дело — заботиться о красоте родной Сибаки, родного уголка в эти наполненные солнцем весенние дни. Ведь придет Первомай — шумный, веселый, радостный, и величаво пройдет по красивым аллеям парка.

Пусть же сияет Первомай — праздник весны и молодости, праздник человеческого счастья!

Репортаж подготовлен членами литературного и комсомольского отделов «Кировца».

Рисунки Г. Долгушина, фото Ю. Репушкина.

☆ ☆ ☆
НАСТУПИЛА ПОРА...



...ТЕПЛЫХ ПРОЩАНИЙ,



...СЕРДЕЧНЫХ ВСТРЕЧ,



...ПЫЛКОЙ ЛЮБВИ,



...НАУЧНЫХ ИСКАНИЙ



А сей «герой» весне совсем не рад, Кому весна, ему же осенний «листопад»...



К первомайскому празднику территория нашего института будет выглядеть нарядно и чисто.

В наведении порядка на территории вузовского городка большое участие принимали студенты — ежедневно после занятий целыми группами выходили они на очистку дороги, ведущей к щоссе.



Новые стихи

М. Сильванович

Весна

Раздвинув тугими лучами
Опущенных штор полотно,
Весна голубыми глазами
Приветливо смотрит в окно.

Играет кудрями девочонок,
Ручьями бурлит без конца.
И май, непоседлив и звонок,
Он к юным стучится в сердца.

И я его нынче заметил:
По парку стройна и легка
Шла девушка в свеглом берете
И с книжкою Блока в руках.

В пути

...И опять мотает километры
На колеса новенький вагон.
Встречные сосен теплые приветы,
Придорожных колоков перезвон.

Даль без края! Метр каждый — Родина!
Ей я благодарен за пути:
И за те, что в двадцать мною пройдены,
И за те, что я смогу пройти.

Первая

Белый пух роняют тополя,
За окном рассветные зарницы.
Ты не спишь, хорошая моя?
Отчего, скажи, тебе не спится?

Не гармонь ли за рекой зовет?
Или ожиданием согрета?
Здесь он, рядом. Скоро он придет —
Ты сегодня, знаю, веришь в это.

Книга. Не читается никак.
Грустный взгляд таин в себе тревогу.
Отчего ты смотришь долго так
На дождем умытую дорогу?

Теплится на столике огонь,
Песня сердце робко тревожит.
Ведь она, ночная, под гармонь —
С первою любовью очень схожа.



*



К первомайскому празднику территория нашего института будет выглядеть нарядно и чисто.

В наведении порядка на территории вузовского городка большое участие принимали студенты — ежедневно после занятий целыми группами выходили они на очистку дороги, ведущей к щоссе.

О НЕКОТОРЫХ ИЗ МНОГИХ

☆ ☆ ☆

60-летие Ф. П. Епифанова

Одному из старейших работников землеустроительного факультета заведующему кафедрой землеустройства, кандидату экономических наук, доценту Федору Петровичу Епифанову исполняется 3 мая 1959 года 60 лет. С этой датой созвпадает 45-летие его трудовой деятельности.

15-летним юношей он начал работать переписчиком в волостном управлении Уфимской губернии. В 1918 году он окончил сельскохозяйственное училище в пос. Аксеново, в Башкирии. Затем служил в Красной Армии красноармейцем до 1921 года.

После демобилизации работал агрономом в районе Златоуста. Некоторое время учился в Уфимском сельскохозяйственном техникуме, в 1925 году поступил на землеустроительный факультет Омского сельскохозяйственного института, который закончил в 1930 году.

Ф. П. Епифанов был оставлен в аспирантуре по кафедре землеустроительного проектирования у профессора (ныне академика) С. Г. Колеснева.

Одновременно Федор Петрович работал в Омской агрономической станции в качестве агронома, а затем — научного работника.

С 1935 года он перешел на постоянную работу в Омский сельскохозяйственный институт, сначала ассистентом, а затем, после защиты в 1939 году докторской, доцентом.

Ф. П. Епифанов прошел большой жизненный путь, на конец значительный педагогический опыт. Он много лет занимается кафедрой землеустройства, читает ряд курсов по этой кафедре, некоторое время (после демобилизации из Советской Армии) работал доцентом кафедры политической экономии.

Ф. П. Епифанову принадлежит ряд работ по вопросам



землеустройства. В этой области он заслуженно считается авторитетом.

Федор Петрович поддерживает самую тесную связь с землеустроительным производством.

Для него характерно активное участие в общественной жизни института и факультета: в течение многих лет он был членом партбюро и секретарем парторганизации землеустроительного факультета, избирался в партбюро института.

Его многочисленные ученики — инженеры-землеустроители — успешно работают почти во всех областях и краях Советского Союза.

В день 60-летия друзья и товарищи по работе горячо поздравляют Федора Петровича Епифанова и желают ему здоровья, многих лет жизни и успехов в труде.

Е. Беднова, М. Вдовина, К. Оленев, М. Канивец, Л. Чернухин, Л. Семин и другие.

НАШ АГИТАТОР

Анна Александровна Павлова — агитатор нашей группы уже третий год.

За эти годы мы ее узнали и полюбили. Анна Александровна — исключительно чуткий и отзывчивый человек. Она всегда интересуется всеми делами группы, присутствует на всех собраниях, несмотря на большую занятость работой. Всегда посоветует, всегда найдет нужное слово. К ней можно обратиться за любым советом, с любым вопросом.

Мы были очень рады, когда рано утром 8 марта Анна Александровна пришла к нам в общежитие, чтобы поздравить нас с праздником. В кругу всей группы она рассказала нам о своих студенческих годах, о работе. Это сближило нас еще больше.

Мы очень благодарны Анне Александровне, она нам стала родной.

Е. Саломасова, В. Липских, В. Зайцева, М. Карасева, студентки 33-й группы факультета молочной промышленности.

Они повышают квалификацию



По просьбе Омского областного отдела водного хозяйства коллектив кафедры сельскохозяйственного водоснабжения провел в порядке оказания помощи производству двухнедельную техническую подготовку слесарей-водопроводчиков для строительно-монтажных участков Обливхода.

На снимке: слушатели на очередном занятии.

Опыт Н. Васякина

Николаю Васякину осталось защитить дипломную работу и он — ученый агроном. Позади пять лет напряженной учебной работы, зачеты, экзамены.

Скромность, трудолюбие, большая добросовестность в работе, смекалка — всегда были свойственны Николаю. Но особенно ярко они выились на производственной практике.

Как и среди студентов, Николай завоевал большое уважение среди коллектива совхоза, среди людей, с которыми вместе пришлось работать, решать большие дела.

Работать ему довелось в хозяйстве, которое впервые начало заниматься семеноводством византийской культуры — кукурузы. В выращивании семенной кукурузы, ее уборке и, тем более, в сушке семенных почек не было опыта ни у Николая, ни у руководителей и специалистов совхоза.

Пришлось осваивать все эти процессы коллективно. Работу с кукурузой совхоз завершил успешно, засыпав в крайне неблагоприятных условиях осени прошлого года 15 тонн доброточесного семенного зерна.

В процессе работы выявилось много интересного, нужно для науки и производства.

Весь этот опыт, пока единственный в Омской области и

единственный в Сибири, Николай Васякин умел обобщил. Он представил и защищил дипломную работу на тему «Выращивание семенной кукурузы в Татарском совхозе, Омской области».

Н. ХОЛЯВКО, ассистент.

— ◯ —

Поёт Юрий Гилёв

С песней он подружился в детстве.

— В пятом классе вышел я впервые на сцену, — говорит Юрий Гилев.

Это было в городе Балхаш. Там Юрий родился, вырос, там услышали впервые его голос. Услышали и высоко оценили. Он был удостоен приза на городском фестивале.

После окончания десятого класса Ю. Гилев выбрал наш институт. Поступив на землеустроительный факультет, начал заниматься пением еще с большим старанием.

Упорные репетиции с руководителем хора землеустроительного факультета Н. Г. Коробовой принесли положительные результаты. Юрий познакомился с музыкальной грамотой, научился читать ноты. Первой песней, которую услышали студенты в исполнении Юрия, была песня Табачникова «У Черного моря».

Здесь Юрий почувствовал иную аудиторию, чем была раньше, — студенческую, которая умеет не только слушать, но и поддерживать. И студенты полюбили своего товарища — певца.

Но успехи и аплодисменты не испортили Ю. Гилеву. Он много работал над своим голосом, пел в хоре, стал заниматься в вокальном кружке института. За пять студенческих лет Юрий исполнил около 40 вещей. Начав с эстрадных песен, сейчас он заинтересовался более сложным жанром — классической музыкой. В этом году он спел арию Дон Жуана, «В путь» Шуберта и другие сложные произведения.

Скоро Юрий Гилев уедет на производство. Но его голос долго будет звучать в сердцах товарищей.

С. МИХАЙЛОВ.



Пятикурсница землеустроительного факультета Светлана Бордова уже знает, где она будет работать — в Алма-Ате. Но очень интересно знать, куда поедут работать подруги...

Поэтому Светлана забыла о солидности инженера-геодезиста и решила выяснить волнующий ее вопрос у дверей кабинета директора института, где шло распределение молодых специалистов....

* *

В учхозе

Встречая всенародный праздник Первого мая, коллектив учебно-опытного хозяйства № 2 в предмайском социалистическом соревновании добился хороших показателей.

Особенно это можно отметить на первом участке учхоза.

Несмотря на плохие погодные условия весны текущего года, намеченный план по заданию на грунту перевыполнен. Проделана большая работа по подготовке I и II курсов агрономического факультета.

Всем им хочется пожелать успехов в эксплуатации и плодотворной работе.

Н. УСОВА, агроном учхоза.

— ◯ —

Энтузиаст

Все пять лет учебы в институте в редколлегии газеты «За социалистическое землеустройство» работает Василий Шевченко. И за что бы он ни взялся — все делает с большой любовью, а сделать может многое: написать стихотворение, интересный очерк, снять живой снимок.

Много едких и веселых подписей он написал для раздела сатиры и юмора, «боксов». А какой он мастер находить удачные, такие «говорящие» заголовки!

Василий никогда не соглашается поместить свои стихотворения на «Литературной странице»: «Разве это литература?» — возражает он. Между тем, немало его безымянных стихов, хороших по содержанию и по форме, украшают стенную газету факультета.

Он работает очень продуктивно, без лишних разговоров и шума. Сам найдет тему, или товарищи подскажут — тут же сядет за стол и, покусывая губы, напряженно думает и пишет. А через некоторое время В. Шевченко спокойно говорит: «Ну как, работа пойдет?» — и читает написанное. И друзья, прислушав, отвечают: «Здорово!».

Никто не слышал, чтобы он когда-либо сказал: «Я сделал много, а тогто ничего не сделал».

— В газете надо работать с желаниям, — считает Василий.

Он очень любит свою газету и, если видит, что номер получается не очень нарядным, всеми силами старается выправить положение: подправляет заголовки, делает «наброски».

Василий Шевченко был выпускающим редактором последнего номера, его посыпали пятикурсники своим младшим товарищам. И надо было видеть, как работал он в этом выпуске!

Сейчас Василий Шевченко успешно работает над оформлением дипломной работы, а через месяц-полтора поедет на работу в Красноярский край. Мы знаем: как бы далеко ни был Василий, он никогда не порвет связи со своей газетой, будет ее корреспондентом.

Г. АРХИПОВА.

— ◯ —

Труженики

В коллективе административно-управленческого состава есть немало хороших работников, добросовестно относящихся к своим обязанностям.

Хочется о некоторых из них написать.

Кто из работников института не знает начальника отдела кадров Ивана Михайловича Либачева и инспектора отдела Инну Николаевну Константинову?

Они всегда очень внимательны к запросам посетителей, а их за день проходит не мало: придет и работай, и служащий, и научный работник, и студент.

И все получат нужный ответ, необходимую справку, хороший совет.

Один из ведущих работников

бухгалтерии — старший бухгалтер Григорий Васильевич Зуев. Несмотря на то, что бухгалтерия, связанная с цифрами, кажется сухой, Григорий Васильевич любит свою профессию и преданно относится к работе.

Это потому, что за бумагами и цифрами Григорий Васильевич видит живые дела, живых людей.

Большое значение в жизни человека, в учении и в труде имеет книга. Проводниками книжных богатств являются библиотечные работники.

Отлично справляются со своей работой Мария Ефремова на Безымянной, Елизавета Корниловна Злобина, Лидия Германовна Коган и другие.

Л. ЦОМКАЛОВА, зам. председателя профбюро, М. КОТОВА, профбюро.